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خبرهای خوش برای بهبود اقتصاد
شروع  اقدام‌های راهگشا ازسوی قوای سه‌گانه برای رفع مشکلات اقتصادی

علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار| 
به‌دنبال شوک قیمتی اخیر در 
بازار ارز و طلا، صهیونیست‌ها و 
عوامل فارسی‌زبان‌شان بار دیگر با 
همه توان فعال شده‌اند؛ رویکردی 
که یکی از راهبردهای آن، جلوگیری از دیده‌شدن »خبرهای 
خوش« در کوران فضاسازی رسانه‌ای آشوب‌ساز است. بررسی 
اقدام‌ها و رویکردها در بخش‌های مختلف کشور و به‌ویژه قوای 
سه‌گانه، نشان‌دهنده تحرک راهگشایی است که در راستای 
رفع مشکلات اقتصادی موجود، چشم‌انداز امیدبخشی را در 
عرصه سیاسی – اقتصادی نوید می‌دهد؛ چشم‌اندازی که به 
مذاق جریان ضدانقلاب و کارفرمای اسرائیلی‌شان خوش نیامده 
و همه توان خود را برای دیده نشدن این اخبار به‌کار گرفته‌اند که 

در ادامه به برخی از آنها اشاره می‌شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

روایت خبر

شورای جهانی کلیساها خواستار ممنوعیت تسلیحاتی اسرائیل شد
شورای جهانی کلیساها از اتحادیه اروپا خواست به‌دلیل نسل‌کشی در غزه و نقض حقوق فلسطینیان در کرانه 
باختری، صادرات سلاح به اراضی اشغالی تحریم شود. این شورا همچنین قاطعانه حملات علیه غیرنظامیان را 

محکوم کرده است. / آناتولی

ترکیه ۳۵۷نفر را در عملیات علیه داعش دستگیر کرد
وزارت کشور ترکیه اعلام کرده ۳۵۷مظنون به ارتباط با سازمان تروریستی داعش در عملیاتی گسترده 
بازداشت شده‌اند. این عملیات یک روز پس از کشته‌شدن 3مأمور پلیس و 6فرد مسلح در شمال‌غرب 
ترکیه انجام شد./ العالم 

ایران، نیروی دریایی کانادا را سازمان تروریستی اعلام کرد
وزارت خارجه جمهوری اسامی ایران روز سه‌شنبه ۹ دی‌ماه )۳۰ دسامبر( در واکنش به تصمیم کانادا برای 
قراردادن سپاه در فهرست سازمان‌های تروریستی، نیروی دریایی سلطنتی کانادا را مشمول قانون اقدام متقابل 
دانست و آن را به‌عنوان یک سازمان تروریستی شناسایی کرد. / ایرنا

جهان‌نما

موشک‌های پنهان
روزنامه تایمز اسرائیل در گزارشی از موشک‌های 

خطرناک ایران در جنگ بعدی با اسرائیل پرده برداشت

نشانه‌های نزدیک‌شدن جنگ جدید
  گزارش‌ها از بازسازی خطوط موشکی ایران حکایت دارد.

  ایران سازماندهی تولید موشک را تغییر داده است.
  احتمال درگیری تازه میان ایران و اسرائیل رو به افزایش است.

چرا جنگ بعدی متفاوت خواهد بود؟
  جنگ ژوئن، ابعاد واقعی تهدید موشکی ایران را آشکار کرد.
  محدودیت سامانه‌های دفاعی اسرائیل و آمریکا نمایان شد.

  ذخایر رهگیرهای موشکی اسرائیل و آمریکا کاهش یافته است.
  جایگزینی رهگیرها، زمان‌بر و پرهزینه است.

  ایران، سرعت تولید موشک بالاتری نسبت به تولید رهگیر دارد.

نقش تعیین‌کننده آمریکا در دفاع اسرائیل
  بخش عمده رهگیری‌ها با سامانه‌های آمریکایی انجام شد.
  سامانه‌های THAAD و SM-3 نقش اصلی را ایفا کردند.

  اسرائیل به‌تنهایی قادر به مدیریت حجم حملات نبود.

THAAD مصرف سنگین رهگیرهای
  آمریکا بین ۱۰۰ تا ۱۵۰ موشک THAAD شلیک کرد.

  این میزان، حدود یک‌چهارم کل ذخایر THAAD آمریکا بود.
  هزینه هر رهگیر THAAD حدود ۱۲.۷ میلیون دلار است.

  بار مالی و عملیاتی سنگینی بر آمریکا تحمیل شد.

بحران جایگزینی رهگیرها
  تولید سالانه THAAD کمتر از ۲۰ فروند است.

  برنامه خرید آمریکا برای سال ۲۰۲۶ فقط ۳۷ رهگیر است.
  سرعت جایگزینی، کمتر از مصرف در یک جنگ کوتاه است.

  ایران می‌تواند موشک‌های بالستیک را سریع‌تر تولید کند.

استفاده از موشک‌های دریایی آمریکا
  آمریکا حدود ۸۰ موشک استاندارد RIM-161 شلیک کرد.

  این موشک‌ها از ناوهای جنگی پرتاب می‌شوند.
  بخش عمده دفاع هوایی، عملا بر دوش آمریکا بود.

وضعیت ایران پس از جنگ ژوئن
  ایران از وقفه در درگیری‌ها برای بازسازی استفاده کرده است.
  تصاویر بازسازی کارخانه‌های ساخت موشکی را نشان می‌دهد.

  برخی تأسیسات تخریب‌شده، دوباره فعال شده‌اند.
  ظرفیت موشکی ایران قابل افزایش و به‌روزرسانی است.

ظرفیت‌های استفاده‌نشده ایران
  ایران در جنگ از پیشرفته‌ترین موشک‌های خود استفاده نکرد.

  موشک‌های بالستیک خاص و هایپرسونیک شلیک نشدند.

برداشت اسرائیل از عملکرد ایران
  ایران با حملات پرتعداد موشکی و پهپادی پاسخ داد.

  این حملات، توان استمرار نبرد موشکی ایران را نشان داد.
  اثربخشی سامانه‌های جدید ایران هنوز آزمایش نشده است.

سناریوی جنگ آینده از نگاه تایمز
  جنگ بعدی می‌تواند طولانی‌تر و فرسایشی‌تر باشد.

  پایان سریع درگیری، کمتر محتمل است.
  اسرائیل مزیت غافلگیری اولیه را از دست داده است.

  خسارت به مناطق مسکونی ممکن است افزایش یابد.

الزامات دفاعی اسرائیل
  نیاز فوری به افزایش ذخایر رهگیرهای موشکی وجود دارد.

  سرمایه‌گذاری سریع‌تر در دفاع موشکی ضروری است.
  همکاری استراتژیک با متحدان باید تقویت شود.

  این اقدامات باید پیش از آغاز جنگ انجام شود.

مهم‌ترین نکات تحلیلی تایمز اسرائیل
  وابستگی حیاتی اسرائیل به سامانه‌های تاد

  سرعت بازسازی زرادخانه موشکی ایران بیشتر از سرعت 
جایگزینی رهگیرهاست.

  هیچ سامانه پدافندی توان رهگیری همه حملات را ندارد.
  احتمال طولانی‌تر شدن جنگ و خسارت به مناطق مسکونی

  تردید نسبت به تداوم سطح فعلی حمایت نظامی آمریکا
  ایران هنوز از همه ظرفیت‌های موشکی، به‌ویژه 

هایپرسونیک‌های دقیق، استفاده نکرده است.

دریچه

»نه« به آشوبگران
صبح، بازار هنوز نیمه‌جان بود. کرکره‌ها بالا رفته بودند، 
اما نگرانی در نگاه کسبه موج می‌زد؛ دلار دوباره بالا رفته 
و حساب‌وکتاب‌ها به هم ریخته بود. اعتراض آرامی شکل 
گرفته بود؛ حرف از گرانی، از ناتوانی در جایگزینی کالا، از 
فشاری که هر روز سنگین‌تر می‌شد. ناگهان دختری میان 
جمع آمد، صدایش بلند بود و هیجان‌زده گفت: »بیایید به 

خیابان بریزیم!«
چند نفر مکث کردند، اما یکی از کسبه جلو آمد و آرام، اما 
محکم گفت: »تو کی هستی؟ ما اعتراض داریم، اما خیابان و 
خرابکاری نه.« دیگری اضافه کرد: »مشکل ما اقتصادی است، 

نه چیز دیگر.« جمع، بی‌هیاهو، دختر را کنار زد.
اعتراض ادامه یافت، اما در همان چارچوب صنفی. این صحنه 
ساده نشان داد جامعه بعد از جنگ، پخته‌تر شده است؛ 
می‌داند چگونه مطالبه کند، چگونه مرز اعتراض اقتصادی 
را با آشوب جدا نگه دارد و اجازه ندهد مطالبه بحقشان، ابزار 

ناامنی شود.

تغییر بنیادین توازن قدرت
دشمن در برآورد قدرت نظامی ایران دچار خطایی فاحش شد. علی‌اکبر ولایتی، دبیرکل مجمع جهانی 
بیداری‌اسامی با بیان این مطلب، تأکید کرد: عبور موشک‌های ایران از چندلایه پدافند پیشرفته و اصابت به 

اهداف حساس، نشان داد توازن قدرت به‌گونه‌ای بنیادین تغییر یافته‌است./ ایرنا

آغاز اصلاحات ریشه‌ای در اقتصاد
خبر: کلیدخوردن اصلاحات اقتصادی با همگرایی 

دولت و مجلس
منبع: سخنان روز سه‌شنبه رئیس‌جمهور در نشست 
با اصناف، اتحادیه‌ها، اتاق‌های بازرگانی و اعضای هیأت 

امنای بازار
محورها:

  ایجاد یک اکوسیستم جامع و تجمیع سامانه‌ها با 
هماهنگی وزارت ارتباطات

  رفع مسائل نظارتی غیرمرتبط با فعالیت اصناف در 
تعامل و هماهنگی با قوه قضاییه

  انجام اقدام‌های بی‌سابقه دولت در توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر و در راستای تأمین برق پایدار برای اصناف

  افزایش ظرفیت پنل‌های خورشیدی کشور به بیش 
از 7هزار مگاوات تا پایان سال

  آغاز صرفه‌جویی و کاهش هزینه‌ها از درون دولت
  پرهیز از هرگونه هزینه و اقدامی که منجر به ایجاد 

تورم در کشور شود.
  موافقت با پیشنهاد تشکیل ستاد پیگیری 

مشکلات اصناف و بازاریان

اتخاذ 4تصمیم مهم 
خبر: اتخاذ 4تصمیم مهم ازسوی دولت و مجلس 
در راستای حمایت از بازاریان و اصناف و تسهیل 

فعالیت‌های اقتصادی
منبع: سخنان رئیس‌جمهور در نشست روز سه‌شنبه 
با جمعی از رؤسای اصناف، اتحادیه‌ها، اتاق‌های 

بازرگانی و اعضای هیأت امنای بازار
محورها:

  تعلیق اجرای الزام‌های سامانه مودیان مالیاتی 
برای اصناف

  توقف اعمال مالیات بر ارزش‌افزوده برای اصناف
  تعلیق جرائم مالیاتی اصناف و بازاریان

  توقف الزام‌های جدید در درگاه ملی مجوزها برای 
اصناف و بازاریان

  اتخاذ هریک از این تصمیم‌ها به‌مدت 
یک‌سال 

جهت‌گیری ویژه بودجه 1405
خبر: توجه ویژه بودجه 1405به مردم، بازار و 

تولید 
منبع: سخنان محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در 

جلسه علنی روز سه‌شنبه مجلس
محورها:

  بودجه سال آینده آزمونی بزرگ برای مجلس و 
دولت است.

  رد کلیات لایحه بودجه 1405کاملا کار مجلس و 
نتیجه بررسی‌های دقیق کارشناسی بوده‌است.
  در بودجه ۱۴۰۵ باید به مردم، بازار و تولید 

توجه کنیم.

10خبر خوش از دولت
خبر: اقدام‌های ویژه دولت برای رفع مشکلات 

معیشتی جامعه
منبع: اعلام فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در 

نشست‌خبری روز سه‌شنبه
محورها:

  »سبد کالا« و »اعتبار« برای کنترل معیشت مردم 
نهایی می‌شود.

  خروجی جلسه سران قوا در بانک مرکزی، برنامه‌ای 
20بندی بود.

  طرح ۲۰بندی، ۴محور اعم از »بهبود معیشت«، 
»کنترل تورم«، »مدیریت بازار« و »بهبود رشد 

اقتصادی« دارد.
  در بودجه ۱۴۰۵ اجازه گرفته می‌شود تا به‌جای 
پرداخت یارانه در ابتدای زنجیره، به انتهای زنجیره 

داده شود.
  ۱۳۶ردیف بودجه دستگاهی بازبینی، ۷۰ردیف 
اعتباری حذف و ۶۰ردیف اعتباری در ردیف 

سازمان‌های اصلی خود قرار گرفته‌اند.
  »حقوق معلمان«، »تقویت اعتبار شیر مدارس 
برای دانش‌آموزان ابتدایی مدارس دولتی«، »تقویت 
اعتبار حمایت از تحصیل در مناطق محروم در راستای 
جلوگیری از ترک تحصیل«، »حمل‌و نقل دانش‌آموزان« 
و »اجرای طرح رتبه‌بندی معلمان« در بودجه ۱۴۰۵ 

آموزش و پرورش مورد توجه قرار گرفته‌است.
  رویکرد اصلی دولت پرداختن به ریشه افزایش 

قیمت‌هاست.
  برنامه اساسی دولت »نظام ارجاع« است که به 

کاهش هزینه‌ها کمک می‌کند.
  مالیات بر ارزش افزوده بر اقام خوراکی اعمال 

نمی‌شود.
  کوچک‌سازی‌‌ دولت در 11وزارتخانه انجام 

شده‌است.

خبرهای خوش دستگاه قضایی
خبر: اقدام‌های ویژه دستگاه قضایی در راستای 

مقابله با فساد و آرامش روانی جامعه
منبع: اعلام اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه‌قضاییه در 

نشست‌خبری روز سه‌شنبه
محورها:

  بازداشت امین جوادی، مدیرعامل پیشین مؤسسه 
ملل به‌دلیل پرداخت ۳۶هزار میلیارد تومان تسهیلات 

بانکی بدون اخذ وثایق به خانواده و آشنایان
  پرداخت تفاضل دیه در پرونده قتل مرحوم الهه 
حسین‌نژاد به‌منظور فراهم‌شدن امکان اجرای 

حکم 
  احیای ۵۳۷واحد تولیدی در 6ماهه نخست 

سال‌جاری با اقدام‌های دستگاه قضایی
  جلوگیری از تعطیلی هزارو۳۶۱واحد تولیدی در 

نقاط مختلف کشور
  نجات ۶۰۰نفر از قصاص با اقدام‌های انجام‌شده 

در ۹ماه اخیر
  تشکیل کارگروهی با هدف ساماندهی بازار پول 
و ارز، رفع مشکلات مربوط به عدم‌ایفای تعهدهای 
ارزی، رسیدگی به مسئله کارت‌های بازرگانی و 

ارز‌های رسوب شده و همچنین فروش نفت
  تشکیل هیأت ویژه قضایی برای برخورد با فوریت با 

مرتکبان جرائم ارزی
  انجام اقدام‌های ویژه برای برخورد با ماینر‌های 

غیرمجاز
  برخورد با کلاهبرداران شبکه‌ای

ضبط اموال فرزندان معاون اول سابق قوه 
قضاییه

خبر: ضبط حدود ۵هزار میلیارد تومان اموال 
محکومان در پرونده فرزندان معاون‌اول سابق قوه 

قضاییه
منبع: اعلام اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه در 

نشست‌خبری روز سه‌شنبه
محورها:

  درحال‌حاضر این اموال در اختیار دولت قرار دارد.
  درحال‌حاضر پرونده در مرحله اجرا قرار دارد.
  براساس مقررات قانونی، نحوه بهره‌برداری 

از اموال ضبط شده تعیین خواهد شد.

آزادسازی بیش از ۲میلیارد دلار
خبر: آزادسازی بیش از ۲میلیارد دلار دارایی بلوکه 

شده ایران
منبع: اعلام خبرگزاری فارس به نقل از یک »منبع 

آگاه«
محور:

  آزادسازی بیش از ۲میلیارد دلار دارایی بلوکه‌شده 
ایران در یکی از کشورهای همسایه

دستور ویژه قاضی‌القضات
خبر: دستور رئیس قوه‌قضاییه برای بررسی 

نوسان‌های ارز و برخورد با متخلفان
منبع: سخنان غلامحسین محسنی‌اژه‌ای در نشست 

شورای‌عالی قوه قضاییه
محورها:

  برخورد قانونی و قاطع با مخان امنیت روانی و 
اقتصادی مردم

  برخورد بازدارنده با اخلالگران در نظام 
اقتصادی، محتکران و قاچاقچیان سوخت و سایر 

قاچاقچیان
  دستور ویژه به رئیس سازمان بازرسی کل کشور و 
سایر مسئولان ذی‌صلاح برای شناسایی و برخورد با 

عوامل نوسان‌های ارزی اخیر
  پیگیری عدم‌بازگشت 18میلیارد دلار ارز 

حاصل از صادرات به کشور

اختصاص یارانه 700هزارتومانی
خبر: واریز ماهانه ۷۰۰ هزار تومان به ازای هر نفر 

به‌عنوان یکی از بندهای بسته معیشتی ویژه دولت
منبع: گفت‌وگوی تلویزیونی محمد قاسمی، معاون 

سازمان برنامه و بودجه
محورها:

  آمادگی برای پرداخت یارانه 700هزارتومانی از 
دی‌ماه جاری

  جامعه هدف، بیش از ۶۰میلیون نفری که کالابرگ 
می‌گیرند.

  احتمالا شامل حذف‌شدگان یارانه‌ای یک سال 
اخیر نیز خواهد شد.

  اعتبار چند‌ماه پیشاپیش به‌حساب مردم واریز 
می‌شود.

  مردم انتخاب می‌کنند اعتبار یارانه 
۷۰۰هزارتومانی بگیرند یا سبد کالا 

تصمیم ویژه ارزی
خبر: ورود میلیاردها دلار به کشور 

ظرف یک هفته آینده
منبع: گفت‌وگوی تلویزیونی محمد 

قاسمی، معاون سازمان برنامه و بودجه
محورها:

  همه شرکت‌های دارای منابع ارزی، 
موظفند ظرف یک هفته، ارز خود را وارد 

بازار کنند.
  اجرای این تصمیم در راستای تأمین 

نقدینگی ارزی و کمک به ثبات بازار
  انتظار می‌رود با اجرای این دستور، 

میلیاردها دلار در بازه زمانی کوتاه 
وارد اقتصاد کشور شود.

اصلاحات پنج‌گانه معیشتی و اقتصادی بودجه
خبر: موافقت رئیس‌جمهور 
با اصلاحات پنج‌گانه معیشتی 
 و اقتصادی کمیسیون تلفیق 

بودجه
منبع: ارسال نامه رسمی مسعود 

پزشکیان، رئیس‌جمهور به مجلس
محورها: 

  اصلاحاتی که منجر به افزایش 
حقوق و مزایای کارکنان دولت و 

بازنشستگان شود.
  اصلاح نرخ معافیت مالیاتی 
برای اشخاص حقیقی و حقوقی 
با درنظرداشتن لزوم تقویت 

معافیت‌های حقوق‌بگیران دولت 
که در سطوح درآمدی پایین 

هستند.
  افزایش بیش از 20 درصدی 

حقوق‌ها در بودجه 1405
  کاهش مالیات بر ارزش افزوده از 

12 درصد به 10 درصد
  هرگونه اصلاحاتی که منجر به 
افزایش یارانه برای تأمین کالابرگ و 

تقویت معیشت مردم شود.
  اصلاح و اعمال نرخ مؤثر مالیاتی، 

به‌طوری‌که منجر به بهبود 
فضای کسب‌وکار شود.

متروی نیویورک؛ آیینه بحران 
سیاسی و اجتماعی شهر 

به گزارش نشریه نیویورک پست آنچه در زیرزمین نیویورک 
می‌گذرد، تصویری نگران‌کننده از آینده شهرنشینی در آمریکاست.

متروی نیویورک در یک نگاه
  یکی از بزرگ‌ترین شبکه‌های حمل‌ونقل عمومی جهان

  جابه‌جایی روزانه میلیون‌ها مسافر
  جرم و جنایت در مترو به سطح بحرانی رسیده است.

  سیلاب‌ها، خطر غرق شدن ایستگاه‌ها را تشدید کرده است.
  متروی نیویورک به سرپناه اضطراری بی‌خانمان‌ها و معتادان 

تبدیل شده است.

امنیت کمتر، احساس ناامنی بیشتر به روایت آمار )2025( 
  149درصد افزایش تعرض به شهروندان نسبت به سال 2019

  368درصد افزایش قتل در مترو نسبت به سال 2019
  80درصد افزایش جرائم خشن در مترو نسبت به 2019

جرائم شاخص در متروی نیویورک 
  چاقوکشی

  هل دادن مسافران روی ریل
  حمل سلاح سرد

پلیس بیشتر، آرامش کمتر
  افزایش گشت‌های پلیس و بودجه امنیتی در سال 2025

  ۷۷ میلیون دلار بودجه اضافی

فروپاشی هنجارهای رفتاری
  فریاد، تهدید، توهین ازجمله رفتارهای عادی‌شده در مترو 

  مصرف مواد‌مخدر در واگن‌ها در ملأ عام 
  نقض کامل حریم شخصی

فرسودگی زیرساخت؛ بحران سیاسی، نه فنی
  قطارهای قدیمی و خرابی‌های متعدد، تأخیرهای مزمن 

  خط F متروی نیویورک بدترین عملکرد را در نیمه اول ۲۰۲۵ 
داشته است.

مترو؛ میدان جنگ سیاسی
  راستگرایان وضعیت مترو را نماد شکست سیاست‌های لیبرال 

شهری می‌دانند.
  چپگرایان شرایط مترو را محصول فقر، نژادپرستی ساختاری و 

کاهش خدمات اجتماعی می‌خوانند.

رویای صلح روسیه و اوکراین چگونه بر باد رفت؟
با اینکه ترامپ و زلینسکی دیدار خودشان را مثبت ارزیابی کردند، 
اوکراین به اقامتگاه پوتین حمله کرد و ترامپ در شوک و عصبانیت 
فرو رفت؛ فضایی که بیشتر نشان از شکست مذاکرات است تا نزدیکی 

به توافق!
رسانه‌های غربی هم تصویر دیگری را شرح دادند. فایننشال‌تایمز نوشت 
اگرچه 2 رئیس‌جمهور از »نزدیکی به توافق« سخن گفتند، اما درواقع 
هیچ پیشرفت قاطعی حاصل نشده. ترامپ هم تأکید کرد واژه »توافق« 
هنوز زود است و اختلاف اصلی بر سر مناطق و واگذاری‌های سرزمینی 

باقی مانده است.
نیویورک‌تایمز گزارش داد دوطرف حتی بر سر تضمین‌های امنیتی به 
جمع‌بندی واحدی نرسیدند؛ زلینسکی آن را عنصر کلیدی می‌داند، 
درحالی‌که ترامپ می‌خواهد مسئولیت اصلی را گردن اروپایی‌ها بیندازد. 
اورسولا فون‌درلاین، رئیس کمیسیون اروپا هم به پیشرفت قابل‌توجه 
اشاره داشته ولی بر تضمین‌های امنیتی فوری اصرار دارد؛ امری که 
می‌تواند با برانگیختن حساسیت طرف روسی، طرح صلح ترامپ را به 

بن‌بست بکشاند.
رویترز هم به موضوع نیروگاه هسته‌ای زاپروژیا پرداخته و از پیشنهاد 
تقسیم کنترل و ایده ایجاد منطقه آزاد اقتصادی در دونباس خبر داد، 

درحالی‌که سرنوشت این منطقه هنوز نامشخص است.

مین غزه زیر پای نتانیاهو 
پیش از آنکه نتانیاهو به دیدار ترامپ در فلوریدا بشتابد، الجزیره هشدار 
داده بود که مرحله دوم توافق غزه، پاشنه‌آشیل اصلی است و بیش از آنکه 
ابعاد امنیتی باشد، میدان مین سیاسی برای نتانیاهو است. همزمان، 
یدیعوت آحارانوت و هاآرتص پیش‌بینی کردند که هر عقب‌نشینی جدید 
از غزه یا جنوب لبنان، بدون تحقق کامل خلع سلاح حماس و حزب‌الله، 
می‌تواند ائتلاف شکننده راست‌گرایان افراطی دولت را فروبپاشد. احزابی 
چون »قدرت یهود« به رهبری ایتامار بن‌گویر و »صهیونیسم مذهبی« به 
رهبری بتسالل اسموتریچ درصورت عدم‌تحقق آنچه »اعاده بازدارندگی« 
می‌خوانند، تهدید به خروج از دولت کردند. آنها پیش‌تر گفته بودند 

عقب‌نشینی بدون خلع سلاح، پیروزی حماس است.
ترامپ، توافق را دستاورد سیاست خارجی خود می‌داند و هشدار داده 
که تأخیر طولانی به اعتبار هر دو آسیب می‌زند. ترامپ نتانیاهو را به 
عقب‌نشینی تدریجی اما قاطع تشویق کرده و وعده داد بدون خلع سلاح 
فوری، حمایت نظامی آمریکا را خواهد داشت. منابع اسرائیلی گزارش 
دادند ترامپ پیشنهاد »نقشه راه دومرحله‌ای« داد: عقب‌نشینی محدود 
در غزه همراه آتش‌بس موقت حزب‌الله، با تمرکز بر مذاکرات خلع سلاح 
در ۶۰ روز آینده. تهدید به فروپاشی ائتلاف، تشدید بحران قانون سربازی 
حریدی‌ها، سایه انتخابات زودهنگام و مرحله دوم توافق می‌توانند زودتر 

از جنگ، به عمر سیاسی نتانیاهو پایان دهند.

»نه« بازار به‌آشوب‌سازان
از فتنه 78تاکنون، رویکرد نماد‌سازی‌ در اغتشاشات توسط غرب و صهیونیسم برجسته بوده است

محمدعلی حسن‌نیا؛ روزنامه‌نگار

بزرگداشت 9دی در ۹۰۰نقطه ایران
همزمان با سراسر کشور، مردم ایران اسامی دیروز با 
حضوری تماشایی در سالگرد حماسه ۹دی، ضمن نمایش 
وحدت ملی در برابر جنگ ترکیبی، پیروزی در نبرد ۱۲روزه 
را جشن گرفتند و با شعارهای کوبنده پاسخی قاطع به 

تهدیدات اخیر استکبار دادند.

حضور گسترده و وحدت ملی
  تصویرهایی از تنوع اقلیمی و وحدت آرمانی در همدان، 

بندرعباس، قزوین و بوشهر به نمایش درآمد.
  سمنانی‌ها با »سیلی خروشان« به میدان آمدند تا پایبندی 

خود را به اصول انقلاب نشان دهند.
  تهرانی‌ها در میدان امام حسین)ع( با سرمای شدید، پایبندی 

به ولایت و نظام را نمایش دادند.

پیروزی در نبرد ۱۲ روزه
  سردار جوانی جنگ ۱۲روزه را نبردی بی‌نظیر با رژیم 

صهیونیستی و ناتو خواند.
  سردار فدوی پیروزی‌ها را فرامادی دانست و استقامت، صبر و 

نصرت الهی را شرط آن معرفی کرد.
  فرماندهان سپاه در قزوین و یزد تأکید کردند که ۹دی نماد 

انسجام ملی و الگویی برای مقابله با تهدیدات است.

آزمون دنیاطلبی و عبرت خواص
  حجت‌الاسلام قریشی در ارومیه دنیاطلبی برخی خواص را 

عامل انحراف و عبرت تاریخی دانست.
  نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان‌شرقی ۹دی را جلوه‌ای از 

ایمان، انسجام و حضور مسئولانه ملت معرفی کرد.

وحدت شیعه و سنی
  ماموستا احسن اداک و ماموستا کریمی در کردستان، ۹دی را 

نماد بیداری ایمانی و بصیرت خواندند.
  هم‌افزایی روحانیون، رسانه‌ها و فعالان اجتماعی برای انتقال 

پیام وحدت مورد تأکید قرار گرفت.

ماهیت‌شناسی فتنه و جنگ ترکیبی
  محمدحسین صفار هرندی فتنه را نتیجه جاه‌طلبی داخلی با 

حمایت بیگانه دانست.
  آیت‌الله خاتمی و سردار سنایی‌راد دشمنی اقتصادی، فرهنگی 
و رسانه‌ای دشمن را تشریح کردند. هدف دشمن ایجاد شکاف 

داخلی، فشار اقتصادی و ناامیدی در جامعه بود.

نفت و تجزیه؛ راز عادی‌سازی با اسرائیل
»امیدواریم پس از سومالی‌لند، ما دومین کشوری باشیم که اسرائیل ما را 
به رسمیت بشناسد!« این آرزوی شورای انتقالی جنوب یمن تحت حمایت 
مستقیم امارات است. این گروه تجزیه‌طلب موفق شده از دسامبر ۲۰۲۵ و در 
قالب عملیات »آینده وعده‌شده« کنترل میادین نفتی پتروماسیلا در حضرموت 
و بخش‌هایی از المهره را به‌دست بگیرد؛ 2 منطقه‌ای که از نفت‌خیزترین نقاط 
در جنوب یمن و شاه‌کلید اقتصاد آینده آن هستند. عیدروس الزبیدی، رئیس 

شورای انتقالی جنوب، پیش‌تر در سال ۲۰۲۱ و سپس در سپتامبر ۲۰۲۵ هم 
اعلام کرده بود که درصورت استقلال جنوب یمن، آماده پیوستن به پیمان 
ابراهیم و برقراری روابط رسمی با اسرائیل است و از »راه‌حل دو دولتی« هم 
برای یمن و هم فلسطین حمایت می‌کند. تحولات اخیر یمن، شکاف امارات و 
عربستان را عمیق‌تر کرده؛ ریاض که حامی شورای رهبری ریاست‌جمهوری به 
ریاست رشاد العلیمی است، با حملات هوایی به نیروهای تحت حمایت امارات 
واکنش نشان داد. در مقابل، همسویی ابوظبی و تل‌آویو حول نیروهای تحت 

حمایت امارات یمن را بیش از پیش به سمت تجزیه سوق می‌دهد.

 طی اعتراضات صنفی کسبه بازار تهران در 

دو سه روز گذشته که معطوف به مشکلات گزارش
به‌وجود آمده از نوسانات ارزی بود، مطابق 

معمول تلاش شد توسط نیروهای برانداز دزدیده و طی آن، 
مطالبات به‌حق به مطالبات ساختارشکنانه سیاسی بدل 
شود. در این بین، ابزار »نمادسازی« به‌کار براندازان آمد و 

سعی شد از تصویر مواجهه یک فرد که در مقابل نیروهای 
حفظ امنیت روی زمین نشسته است، تشویق به 

رادیکالیسم و بی‌ثباتی سیاسی برداشت شود.

پیراهن خونی؛ فتنه 78

آلا صالح در سودانویدا موحد در خیابان انقلاب
عکاسی جعلی از یلدا معیری

مرگ مشکوک ندا آقاسلطان
  در فتنه تیر۱۳۷۸ و ماجرای کوی 
دانشگاه، نمادسازی نقش محوری 

داشت.
  پیراهن خونین در دست یک دانشجو 

به تصویر شاخص آن وقایع تبدیل شد.
  این تصویر، احساسات عمومی را 

به‌شدت تحریک کرد.
  بعدها مشخص شد این دانشجو »احمد 

باطبی« بوده است.
  احمد باطبی پس از فرار از کشور، به 

جعلی بودن پیراهن اعتراف کرد.
  او گفت پیراهن با خون یک پرنده 

رنگ‌آمیزی شده بود.

  نماد ساخته‌شده، واقعیت نداشت.
  احمد باطبی پس از خروج از ایران، با 

»جورج بوش پسر« دیدار کرد.
  جورج بوش پسر در آن زمان 

رئیس‌جمهور آمریکا بود.
  باطبی سپس به‌عنوان کارشناس 
سیاسی در رسانه‌های بیگانه فعالیت کرد.

  »صدای آمریکا« و »بی‌بی‌سی« 
ازجمله رسانه‌های محل فعالیت او بودند.

  نماد پیراهن خونی، به ابزار عملیات 
روانی علیه ایران بدل شد.

  با گذشت زمان، احمد باطبی از صحنه 
رسانه‌ای حذف شد.

  الگوی نمادسازی رسانه‌ای در این 
ماجرا نیز تکرار شد.

  »دختران خیابان انقلاب« به یک پروژه 
تبلیغاتی بدل شدند.

  محور اصلی این پروژه، فردی به نام 
»ویدا موحد« بود.

  ویدا موحد در خیابان انقلاب دست به 
حرکت نمادین زد.

  او روسری خود را بر سر چوب گرفت و 
آن را بالا برد.

  این اقدام به‌عنوان حرکت اعتراضی 
نمادین بازنمایی شد.

  رسانه‌های معاند، این تصویر را 
به‌سرعت برجسته کردند.

  حرکت ویدا موحد به »گام دوم عملیات 
رسانه‌ای علیه حجاب اسلامی« تعبیر شد.

  تصویرسازی از این صحنه، به‌صورت 
گسترده بازنشر شد.

  نماد روسری بر چوب، جایگزین تحلیل 
اجتماعی واقعی شد.

  رسانه‌های ضدانقلاب، این حرکت را 
تعمیم‌پذیر جلوه دادند.

  هدف، ایجاد موج روانی علیه قانون 
حجاب بود.

  کنش فردی به نماد تقابل ساختاری 
تبدیل شد.

  نمادسازی، ابزار اصلی عملیات 
رسانه‌ای در این ماجرا بود.

  سبک نمادسازی »دختران خیابان انقلاب« 
در سودان تکرار شد.

  الگوی تصویری، پررنگ‌تر و احساسی‌تر 
بازنمایی شد.

  دختری به نام »آلا صالح« به نماد اعتراضات 
تبدیل شد.

  آلا صالح بر سقف یک خودرو ایستاد و شعر 
خواند.

  این تصویر به‌سرعت در رسانه‌های غربی 
وایرال شد.

  شعرخوانی او به تحریک افکار عمومی تعبیر 
شد.

  هدف، تهییج مردم سودان علیه »عمرالبشیر« 
بود.

  رسانه‌ها این کنش فردی را نماد انقلاب 
معرفی کردند.

  همزمان با آشوب‌ها، کشور وارد مسیر بی‌ثباتی 
شد.

  اعتراضات به جنگ داخلی و درگیری‌های 
خونین انجامید.

  کشتار گسترده مردم »الفاشر« یکی از پیامدها 
بود.

  هزینه اصلی این نمادسازی را مردم عادی 
پرداختند.

  همزمان، تصاویر آلا صالح با »هیلاری 
کلینتون« منتشر شد.

  الگوی حمایت رسانه‌ای غرب، مشابه 
نمونه‌های پیشین بود.

  »یلدا معیری« به‌عنوان عکاس 
جعلی شناخته شد.

  او با چیدمان مصنوعی، تصاویر 
ساختگی تولید می‌کرد.

  عنصر اصلی آثار یلدا معیری، فریب 
مخاطب بود.

  معیری تلاش داشت خود را »عکاس 
خبری« معرفی کند.

  رسوایی بزرگ او در حوادث 
دی‌۱۳۹۶ رقم خورد.

  عکسی از او در رسانه‌های بیگانه و 
ضدانقلاب بازنشر شد.

  این عکس برگرفته از پوستر فیلم 
»ایستاده در غبار« بود.

  در تصویر، دختری مقابل سردر 

دانشگاه تهران دیده می‌شد.
  فضای دودآلود و مشت گره‌کرده، 

القاگر اعتراض بود.
  بعدها مشخص شد دود، حاصل 

کپسول آتش‌نشانی بوده است.
  زن حاضر در عکس، بازیگر بود و 

صحنه‌پردازی‌شده.
  افکار عمومی به این فریب واکنش 

شدید نشان داد.
  صفحه اینستاگرام یلدا معیری با موج 

اعتراض روبه‌رو شد.
  او در یک رسانه خارجی به استفاده از 

کپسول آتش‌نشانی اعتراف کرد.
  با وجود جعلی بودن عکس، او همان 
سال جایزه »تک عکس خبری« گرفت.

  10سال بعد، در فتنه‌ 88، نمادسازی 
بار دیگر تکرار شد.

  تصاویر اغتشاشگران به‌طور گسترده 
تولید و بازنشر شدند.

  هدف اصلی، ضربه به مشروعیت 
نظام بود.

  مهم‌ترین تصویر، مربوط به »ندا 
آقاسلطان« بود.

  تصاویر کشته شدن ندا آقاسلطان به 
دستاویزی رسانه‌ای تبدیل شد.

  این تصاویر در رسانه‌های خارجی 
به‌طور گسترده پخش شد.

  بعدها مشخص شد پشت صحنه این 
ماجرا مشکوک بوده است.

  افرادی با ارتباطات آمریکایی و 
صهیونیستی در ماجرا نقش داشتند.

  یکی از این افراد »آرش حجازی« 
معرفی شد.

  تحقیقات امنیتی درباره آرش 
حجازی نتایج قابل توجهی داشت.

  آرش حجازی ۴۸ساعت پیش از 
حادثه وارد ایران شده بود.

  او تنها ۲۴ساعت پس از فیلمبرداری 
از صحنه قتل، ایران را ترک کرد.

  این زمانبندی، ابهامات جدی ایجاد 
کرد.

  با این حال، نماد ندا آقاسلطان، 
پیش‌تر اثر روانی خود را گذاشته بود.


